

郸城:返乡大学生特殊的寒假作业

□记者 徐松 文/图

本报讯 开展实践调查、走访留守儿童、参加志愿服务……2021年春节假期,郸城县石槽镇张寨行政村返乡大学生、大连财经学院财务管理专业大二学生张修成没有选择“宅”在家里,而是深入社会读好无字之书,在奉献中收获成长,在行走中丈量世界,以实际行动书写新时代大学生的青春担当。

“为了让孩子们能够较好地完成寒假作业,确保假期学习不掉队,我主动为孩子们辅导寒假作业,帮助孩子们进步。”张修成了解到村里有的家长在外务工,有的文化水平较低,不能给孩子辅导作业,他就义务为村里放假的中小学生辅导功课,帮助孩子们解答在学习过程中遇到的难题,让他们度过一个充实的假期。

张雪蕊上小学二年级,平时和80岁的奶奶一起生活,今年

在外务工的父母响应号召就地过年。张修成了解了她的家庭情况后,就常常到张雪蕊的家中,为她讲解寒假作业。“张老师讲得非常认真,还送给我很多图书。他就像我的家人一样关心我,真谢谢他。”每次辅导结束,张雪蕊都舍不得张修成走。

该村三年级学生张诺父母离异,跟着爷爷奶奶生活,平时很少与同学交往,常来家里走访的张修成很快成了他最好的朋友。张修成利用自学的心理学知识及社会实践经验,对其进行积极的心理辅导,一步步引导其对生活、学习的新认识。“张老师让我知道了外面的世界是多么精彩。我要努力学习,将来做一个对社会、对国家有用的人。”说起“小张叔叔”,张诺腼腆地笑了。

“看到村里的孩子们有所进步,所有的付出都值了。”说起自己的辛劳,张修成轻描淡写一语带过。除了辅导留守儿童的课业,



张修成还常常帮村里的王奶奶做家务,打扫卫生(如图)。“大孙子,这点活,奶奶还能干,你能来看奶奶,陪奶奶说说话,我就很高兴了。”谈起张修成,满脸皱纹的王奶奶笑得脸上像开了一朵花。

“未来是一张蓝图,我们每个人都要在上面画一道自己的

风景。大学生既要读好‘有字之书’,也要读好‘无字之书’,只有在实践中才能磨练品格、增长本领、回馈社会,成长为有理想、有本领、有担当的时代新人。”张修成在日记中表达了自己的想法和决心。②8

女学生不慎丢失手机 民警费尽周折帮找回

□记者 侯国防 通讯员 陈琳海

本报讯 2月23日上午,市民李某将一面写有“尽职尽责 为民解忧”的锦旗送到市公安局川汇区分局小桥派出所,感谢民警帮她找回丢失的手机。

“手机里存有不少学习资料,还有个人信息。”2月21日下午,李某到小桥派出所报警称,手机是父母去年给她买的,当时花了4000多元,当日上午她到八大道某小区找同学玩,回家的路上不慎将

手机遗失。手机里面有大量学习资料,疫情打卡等重要文件,这个手机对她来说非常最重要。

民警凡永刚一边安抚李某的情绪,一边拨打丢失手机的号码。手机显示在畅通状态,但无人接听。“我是小桥派出所民警,丢失手机的小女孩很伤心。”民警编了一条短信发到丢失的手机上,过了一会再拨打该电话,手机终于有人接听。

最终,民警帮李某取回了丢失的手机。②8

女孩走失 超市员工接力帮找回

□记者 张洪涛

本报讯 “如果不是你们及时帮助,恐怕孩子就找不回来了。”近日,在淮阳区四通镇的万果园生活广场超市内,一位小女孩的家长握着超市工作人员岳琳的手,激动地说。

当日下午,岳琳在浏览顾客会员微信群时,看到一条请求大家帮助寻找走失女孩的信息,上面还有女孩的家长电话及女孩照片。看到求助信息后,岳琳第一时间发动超市员工在超市内部进行寻找,通过

超市的广播发布寻找小女孩的信息,并把小女孩的照片发到员工内部微信群,让所有员工帮忙寻找。

功夫不负有心人。超市的保洁大姐王翠荣打扫顾客休息椅时,发现一名和照片上相似的小女孩。随后,岳琳与微信群里发布的走失女孩照片进行比对,发现正是大家正在寻找的女孩。于是,岳琳和其他超市员工立即联系小女孩的家长。

大约10多分钟后,小女孩的家长赶到超市,看到走失的女孩安然无恙,女孩家长紧紧握着岳琳的手表示感谢。②8

商水下月起进入禁渔期 非法捕捞将受严惩

□记者 张劲松 任富强

本报讯 2月24日,记者从商水县农业农村局了解到,3月1日至6月30日,商水县正式进入禁渔期,期间,在商水辖区内所有自然水域内将实施禁渔管理,使用禁用渔具等形式开展非法捕捞者,将受到严惩。

商水县在辖区自然水域实施的禁渔期制度里明确表明,禁渔期内任何单位和个人不得在该县自然水域范围内从事下列活动:一是常年禁止使用电鱼、炸鱼、毒鱼等破坏渔业资源的方法进行捕捞;禁止使用禁用的渔具捕捞;禁止制造、销售、宣传禁用的渔具;禁止使用抬网、迷

魂阵、地笼、等违法违规网具。二是严禁在公共河道内从事拦河养殖、网箱养殖。三是未经许可严禁外来水生生物进入该县自然水域。

据了解,违反关于禁渔期、禁渔区规定进行捕捞的;使用禁用的渔具、捕捞方法和小于最小网目尺寸的网具进行捕捞的;制造、销售禁用渔具的;拒绝、阻碍渔政执法人员依法行使权力的均会依法受到严惩。

商水县的禁渔区:沙颍河、汾河、全县辖区内所有自然水域;禁渔期:2021年3月1日0时至6月30日24时。③7